



### **События февраля. Подробности**

17 февраля 1939 года открылся ресторан “Москва”. Почти годом раньше - 21 апреля 1938 года - был открыт гастроном, занимавший весь первый этаж здания. Это был первый в Кузбассе ресторан первого класса с гастрономом. Понятно, что в народе гастроном тут же назвали “Подмосковьем”. Ресторан был местом чрезвычайно популярным: в зале на 200 мест наяривал джаз-бэнд, была бильярдная. Под занавес “совка” “Москва” держала марку ресторана солидного, молодежь толкалась у входа кабака “Отеля” (терминология из того времени), “Заря” занимала промежуточное положение, а только запущенная в эксплуатацию “Терсь” никак не могла определиться с контингентом. К слову, под крышей “Москвы” и “Подмосковья” располагались жилые комнаты - вход в них был с другой стороны. С той же стороны в ресторан проникали те, кто не мог попасть с “парадного входа”: очевидно, были какие-то “потайные” двери, соединявшие этот жилой “комплекс” с рестораном. Об этом я знаю со слов Абрама Михайловича Нухмана, легендарного строителя южной части проспекта Metallургов, улицы Орджоникидзе и Запсиба (первый начальник стройки).

Горячий был человек. Работал беззаветно, но и выпивал по-гусарски, за что, бывало, крепко страдал в карьерном плане. Абрам Михайлович смеялся, что-де “меня в двери не пускают, а я через кухню”. Это - про ресторан. А вообще редкой души был человек. Человек, нарушавший все правила. Кроме одного - честно работать. Земля ему пухом.

***Глеб Соколухин***